

铜川市王益区：“铺路搭桥”拓宽就业渠道



阳光讯(记者 严利君 通讯员 张玉钰 文/图)现代产业集群加速崛起,传统产业加速转型,新兴产业加速壮大……铜川市王益区全力提升产业发展能级,不断拓宽群众就业空间。

就业是最大的民生,一头连着民生冷暖,一头连着经济发展,近年来,王益区锚定就业大盘,多措并举、精准发力,千方百

计稳岗扩就业,全力保障重点产业用工和重点群体就业,确保企业好招工、招好工,求职者好就业、就好业,让人岗对接更精准,产才融合更深入。

近日,记者在辽峰精密科技模具产业园的生产车间看到,工人们正有条不紊地忙着测试设备。“我们现在马上投产,大规模生产之后公司人手紧缺,前不久还参加了经开区专场招聘会,收到了很多简历,其中有不少符合我们用工需求的人选,如果面试成功,将会极大地解决我们的用工难题,顺利赶制订单”,车间相关负责人说。

打好服务“主动牌”,推动重点企业用工、重点群体就业“双向奔赴”。王益区把稳就业作为民生之基,积极对接企业,在企业 and 求职者间搭起了一座“连心桥”。“近年来,王益区落地了渭北物流园、辽峰精密

仪器、牧吉旺制药等重大项目重点企业,用工需求增加。为保障企业用工,我们深入企业一线,详细解读政府支持企业发展的政策措施,助力企业把握政策机遇,并建立服务企业常态化工作机制,提供暖心服务,助力全区企业招工。”王益区人社局副局长、就业促进中心主任贺锐说。

据记者了解,王益区大力推进“春风行动”暨招聘活动,为企业用工和群众就业搭建供需对接平台。目前,全区组织线上线下招聘会5场,提供就业岗位千余个。

民生为本,就业优先。该如何体现“优先”?那就要“优”于常规、勇于尝“先”。

王益区扎实推进职业技能提升工程、劳务品牌培育工程、就业服务提质工程建设,围绕产业发展需求,结合市场和个人就业需求,紧盯就业门槛低、用工缺口大的服务业,遴选急需工种,以开展转移就业技能

培训为主,为农村转移就业劳动者、城镇登记失业人员、就业困难人员等六类就业重点群体开展职业技能培训600人次以上,为劳动者稳定就业储蓄赋能。

此外,王益区人社局积极推广使用“铜易创业”线上创业服务平台,发挥“一站式创业服务中心”线下平台作用,为创业者提供创业咨询、创业培训、创业贷款等全过程创业服务。王益区人社局借力发挥抖音直播带岗和零工市场等作用,推进就业政策、资金、人员力量向基层倾斜下沉,打造乡镇就业服务专员队伍,为群众提供更加便捷高效的就业服务,促进城乡就业深度融合。

王益区将持续推动更加积极的就业政策落实,努力拓宽就业渠道,突出做好重点群体就业工作,全方位提升公共就业服务水平,执“就业”之笔书写好民生幸福答卷。

铜川市印台区“四个强化”助推托育服务发展

■记者 严利君 通讯员 戚东娥 段钰豪

为积极应对三孩政策,满足群众对婴幼儿照护服务的需求,近年来,铜川市印台区将婴幼儿照护工作作为经济社会发展的重点工作持续发力,不断开拓创新,强化工作责任,用心、用情、用力办好幼儿托育民生实事。

强化领导,在目标任务上下功夫。铜川市印台区制定出台了《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》,按照政府引导、部门协同、家庭为主、社会参与的总体思路,坚持普惠优先,充分调动社会力量的积极性,努力增加普惠托育服务有效供给,逐步满足人民群众

对托育服务的需求。目前,全区共有普惠托育机构5所,共有托位325个,完成了市上下达的年度任务数,1所公办医养结合托育机构正在建设,设置托位30个。

强化培训,在服务水平上下功夫。印台区在区妇幼中心设立婴幼儿早期发展服务指导中心,对全区托育机构卫生保健人员进行岗前培训及考核,定期对辖区内托育机构卫生保健工作进行业务指导;在各基层医疗机构设立优生优育优教指导中心,通过开办母婴课堂、专题讲座、亲子活动、入户入园、上门指导等形式,为家长和婴幼儿照护者提供婴幼儿早期发展及照护指导服务,

力争到2025年,婴幼儿早期发展知识普及率达到95%以上。

强化宣传,在政策知晓上下功夫。印台区加强幼儿托育服务宣传引导力度,通过发放宣传资料、政策解读、播放视频等形式,大力宣传婴幼儿照护服务有关政策文件、机构设置标准和管理规范等;通过开展婴幼儿成长发育、早期发展、膳食营养、疾病预防等活动,提高家庭科学育儿能力;还组织开展以“发展婴幼儿照护服务 促进家庭和谐幸福”为主题的宣传服务活动5次,发放宣传册2000余份、手提袋1500多个,接受健康咨询2200人次。

强化督导,在安全管理上下功夫。印台区建立健全各类安全管理制度,落实安全管理主体责任,配备相应安全设施、器材及安保人员,通过互联网等信息化手段对婴幼儿照护服务机构服务全过程进行监管;按照分工负责和属地管理的原则,压紧压实区级相关部门和各镇(街道)婴幼儿照护服务机构规范发展和安全监管主要责任。据统计,印台区全年组织相关部门对辖区5家托育服务机构开展专项督查2次、常规检查指导5次;同时,通过奖补政策的实施,使托育机构服务水平得到显著提升,为全区人口长期均衡发展提供了坚强保障。

宜君县：“五美庭院”让“小家美”带动“大家美”

阳光讯(记者 严利君 通讯员 武朝旭 文/图)近日,记者走进铜川市宜君县西村综合服务中心云辉村白红英的家中,只见小小的一孔窑洞内,既有传统的土炕,又有干净明亮的灶台,案板、桌椅、冰箱、净水机、电视等物件摆放有致,不觉得拥挤,反而让人倍感温馨,说起被评为铜川市级“五美庭院”,白红英的脸上洋溢着喜悦。

一院风景不足奇,千家万户绽芳华。自2017年起,妇联大力开展以“卫生整洁环境美、摆放有序整齐美、养花种树生态美、身心健康生活美、文明风尚和谐美”为主要内容的“五美庭院”建设,引导广大农村妇女和家庭共建共享和美乡村,并带动更多妇女和家庭通过打造“五美庭院”来建设美丽家园,助力乡村振兴。

“我从小就爱干净,每次做饭的时候,顺手就把屋子收拾了,也用不了多长时

间。”白红英笑眯眯地说,“家里干干净净,自己住着舒服,邻居也会经常来串门。”“我这个儿媳什么都好,又爱干净又勤快,自从嫁过来,我们没吵过一次架。”谈起儿媳,婆婆赵芳爱在一旁也是赞不绝口。美不仅在于环境外观,更在于精神文明,凭借良好的家庭氛围,赵芳爱在2019年被云辉村村委会评为年度好婆婆。在这个家中,大家互敬互爱、和睦平等、母慈子孝、互相关心、理解沟通、和睦相处、其乐融融,在村中树立了良好典范。

如今,每天打扫庭院、收拾房前屋后,已成了云辉村村民们的习惯,越来越多的人积极主动参与农村人居环境整治工作,村里“颜值”也在不断提升,看着村容村貌焕然一新,村民们的幸福感、获得感也不断增强。

宜君县妇联干部庞高侠说:“五美庭

院’的评选就是为了在村中树立典型,号召村民向干净整洁的家庭学习,让‘小家美’带动‘大家美’,改善农村人居环境。”

为了营造“五美庭院”浓厚创建氛围,强化示范带头作用,西村综合服务中心的寨子村也是新招频出。在铜川市级“五美庭院”田彩玲家的大门上,“洁净庭院示范户”的标志格外显眼,田彩玲说:“我们村里按照庭院整洁程度分成了达标户、提升户和示范户。有了这个标志,大家打扫房屋的热情一下子就提高了,人人都想争作示范户啦!我们家被评为示范户之后,还经常有村民来我们家学习呢!”

近年来,宜君县妇联创新活动形式,制定激励措施、加强督促指导、抓实抓细“五美庭院”创建。截至目前,命名表彰省级“五美庭院”示范村1个;市级“五美庭



院”示范村7个、示范户59户;县级“五美庭院”示范村12个、示范户300户。

生态美起来,乡韵浓起来……如今,随着宜君县人居环境整治的深入推进,一幅幅田园优美、人文醇美、经济富美、生活和美、村容优美、村庄秀美的乡村图景愈发丰富多彩,在这个花开绚烂、万物焕颜的春日里,焕发出勃勃生机和迷人魅力。